
Szerkesztőség és Kiadóhivatal: 

Sir Avram lancu (Kossuih-u.) 10. 

Bécsből jelentik: Kedden délutaán mi- 
fisztertanáos volt, amelyen elhatároztak, - 
hogy a véderő törvény novellajanak legsür- 
gősebb rendelkezéseit, a háborus felhatalma 
zási törvény alapján szükségrendeletileg ér 
vénybe léptetik. 

Ennek legfontosabb intezkedese, hogy 
a szabadságolt katonák behivását s a kiszol- 
ált katonák visszatartását a kormányelnok 
ármikor elrendelheti. Az intezkedés celja, 
ogy a kormány a rendzavarás ellen hatha- 

tósan fellépjen. 
A diktatórikus intézkedések ellen teg- 

hap az alsóausztriai tartománygyülés nem- 
teti szociálista inditványra bizalmatlanságot 
Is szavazott a Dollfuss-kormánynak. Leo- 
pold nemzeti szociálista kepviselő éles han- 
on támadta Dollfuss kancellárt és beszedé- 

ben a kormány vád alá helyezését kivanta. 
A tartománygyülés végül elfogadta a nem- 
keti szociálista inditványt, mely megállapit- 
a, hogy a kormány diktatórikus intézkedé- 
ivel alkotmánysértést követett el és a szö- 
etségi elnöktől Dollfuss kancellaárnak es 
kormányának gyors eltávolitását és az uj 
választás haladék nélküli kiirását kivánja. 

Nemzeti szociálista inditványra valószi- 
nüleg rövidesen más önkormányzati szervek 
s tiltakozni fognak a kormány diktatórikus 
tézkedései ellen. A kormány különben to- 

vább késziti elő védekező rendszabályait az 

esetleges nemzeti szociálista támadással 

szemben. 
Innsbruckból jelentik: A politikai hely- 

az elmult éjszaka rendkivül veszedelme- 
kiélező tt. A szocialisták általános 

sztrájkra keszülnek s a köztaársasági ved- 

erőt készenlétbe helyezték. A kormány vé- 
dekezésül a Heimwehr alakulatokat hivja be 
szolgálatra. A szocialdemokrata házak udva- 

ai telve vannak felfegyverzett egyenruhás 
ber.kkel. A rendőrség, katonaság állandó 

készenlétben, csendőrorjáratok cirkálnak az 

agész országban. 
A tartományi székház elején rést vág- 
tak a gépfegyverek számára. 

(Innsbruck). A késő délutáni órákban a 

gulat izzóvá változott. A birodalmi véd- 
gédrendőrséget, a Heimhver-rohamsi- 
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Agyonverte szerelmesét, 

Husvéfi tfomb 

Független politikai napilap 

Megjelenik minden reggel 
emeeazaáo 

sakos osztagokat fegyverbe hivták. A s
zocl 

áldemokraták székházuk körül gyülekeztek s 

a két tábor farkasszemet nézett egymaás
sal. 

aa 1 u) Péntek 1933 Március 17. 
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majd marólugot ivotl 

Ausztria a polgárháboru előestéjén 
Innsbruckban gépfegyveres katonaság vonult fel a szociál-demokraták ellen. 

Fegyverbenvták a Halmwenr-szervezeteket is 
A tartománygyülés épületére lőréseket 

vágtak, hogy a gépfegyvereknek helye 

legyen. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv
vvÁvvvvvÍvÍvÍÍvvvÍÍvÍVVν? 

egszigoritották az állás 
halmozási törvényt 

Egyetlen köztisztviselőnek sem lehet 12 ezer 

lernél magasabb fizetése 

(Bukarest). Igen érdekes Jordache több- 

ségi képviselő által beterjesztett uj törvény- 

javaslat az állashalmozási törvény módosi- 

tásáról. A javaslat első pontja szerint tizen- 

kétezer lejnél nagyobb havi fizetése egy köz- 

tisztviselőnek sem lehet. A nyugdijas nem 

foglalhat el semmiféle magánpoziciót, a- 

mennyiben megtenné, ugy elveszti a nyug- 

diját. A tanárok s tudósok sem vállalhatnak 

a jővőben többféle funkciót. (A Jorga-féle 

törvény szerint ez meg volt engedve.) A Jor- 

ga-törvény megengedte, hogy több állást is 

betölthessen egy tisztviselő, de csak abban 

az esetben, ha összfizetése nem haladta meg 

a miniszteri fizetést. Most a Jordache-féle 

javaslat teljesen megtiltja, hogy bárki is két 

állást tölthessen be. A javaslatot többségi 

körökben szimpatiával fogadták és még eb- 

ben a parlamenti ülésszakban meg fogják 

szavazni. 

Bukarestből jelentik: A kamara a szer- 

da délelőtti ülésén Jamandi liberális válaszol 
legutóbbi interpellációja alkalmaból Cuza 
által tett megjegyzésre. 

Kijelenti, hogy nemcsak ő, de két kép- 

viselőtársa is, akik együttesen küldötték a 
belügyminiszterhez a tiltakozó táviratot, - 
megállapitották, hogy a rendőrtisztek igaz- 
ságtalanságot követtek el a Zsidó Diákszer- 
vezet irodájában tartott házkutatásnál. Ha 
egy szervezetbe van is egy-két kommunis- 
ta, azért még nem lehet egy évtizedes szer- 
vezetet kommunizmus vádja miatt vegzálni 

k 

és bezárni. Nem osztja Cuzának azt a néze- 

tét, mintha a zsidók improduktiv és turbu- 

lens elemei volnának az országnak. Ennel 

ép az ellenkezőjéről van meggyőződve. - 

Ugyancsak nem osztja Cuzának azt a néze- 

tét, hogy aki kommunista, az zsidó és aki 

zsidó, az kommunista. Ha ilyen következte- 

téseket vonnának le, akkor azt lehetne mon- 

dani, hogy a liberális párt, amely pártjára 

kelt az igazságtalanul zaklatott zsidó diák- 
szövetségnek, szintén kommunista volna. Ha 
a lberális párt uralomra kerül, egyformán 
fogja megvédeni a közrendet a kommunis- 
táktól és a jobboldali zavargó és rendbon- 
tó elemektől. Nem fogja türni, hogy az or- 
szág békéjét a szélsőségek, jobb, vagy bal 
oldali is, veszélyeztessék. 

(Bukarest). A kamara és szenátus előti 
tegnap Vaida miniszterenök felolvasta az 
ülésszak április 1-ig való meghosszabbitásá- 
ra vonatkozó királyi kéziratot. Tilea almik 
niszter tegnap Budapestre utazott a román 
delegációval, ahol a Magyarországgal köten- 
dő kereskedelmi és clearing-szerzödesek 
ügyét fogja tárgyalni. 

AAAAAAAAAA 

44 órára emelték a heti 
munkaidőt a grivitai 
miühelyekben 

(Bukarest). A grivitai vasuti mühelyek- 
ben ahet 40 órás munkaidőt 44 órára emel- 
té 

olánk A-ik száma! 



A NAP 

Március idusa, a magyar szabadságnak 
az a szépséges ünnepe, tulajdonképen ünne- 
pe az egész világnak. 1848-ban egész Euró- 
pát megrázta a forradalom vihara és a sza- 
bad gondolat utáni vágy elementáris erővel 
robbant ki szinte egyidejüleg Párisban, Ber- 
linben, Bécsben és Pesten. Tulajdonképen 
ettől a naptól számítódik a demokrácia, H- 
berálizmus, sajtószabadság és törvény előtti 
egyenlőség, nyolevanöőt év előtt alapozták 
meg a mámoros márciusi fiatalok azt az uj 
kort, amely fordulópontot jelentett az embe- 
riség történetében és amely a mai civilizáci- 
ót, müveltséget és fejlődést eredményezte. 

Kossuth Lajos, Petőfi Sándor, Jókai 
Mór, Táncsics Mihály, Irinyi Dániel, Vasvá- 
gy Pál, Egressy Gábor és mindazok a forró- 
ejü lánglelkü pesti ifjak, akik azon a cso- 

dálatos márciusi napon felráztak egy sokat 
szenvedett nemzetet kábultságából és meg- 
imutatták az emberi szabadság uj utját, nem 
csak saját hazájukért, hanem az egész em- 
beriségért harcoltak. Az 1848-as lázas aka- 
rás egyetlen testvéri ölelkezésben akort fon- 
hi osztrákot, magyart, németet, franciát, 
blaszt, románt, szerbet és minden rabságban 
vergődő nemzetet, azonban a reakció verbe 
és vasba fojtotta a szabadságvágyat. Az 
eszmét megölni nem sikerült, az elvetett mag 
mégis kikelt és terebélyes fává szélesedett. 
A gondolat él és bármennyire is igyekszik 
lpusztitani a sötétség, az életerős gyökere- 
ket nem lehet kitépni a földből. 

Most, a nyolcvanötödik évforduló alkal- 
mával valahogy illik széjjelnézni Európában 
ogy mi maradt meg a márciusi vivmányok- 
ól. Az eredmény sajnos, nagyon elszomori- 

tó. Németországban Hitler rohamosztagos 
horogkeresztesei temetni készülnek a demok. 
ráciát és ujra életre akarják hívni a reakció 
erőtlen és korszerütlen eszméjét. Olaszor- 
kzágban a fascio eltörölte a szólás- és sajtó- 
szabadságot és aki szembe mer helyezkedni 
a feketeinges mentalitással, arra számüze- 
tés, emigráció, vagy börtön vár. Franciaor- 
szágban, a forradalmak klasszikus hazájá- 
ban, a Marseillaises földjén szuronyerdő és 
tankfelhő zárja el az isteni nap utját. Jugo- 
szláviában jobboldali diktatura küldi bör- 
tönbe mindazokat, akik nyugati szellemről 
álmodoznhak. 

Azonban bármennyire is tulharsogja a 
szabadság szavát Hitler, Dollfuss, meg a 
francia jobboldal hamis himnusza, bármeny- 
hyire is retteg a tehetetlen ember a szurony- 
tól és bilncstől, az 1848-as demokrácia és 
iberálizmus mégis élni fog. Ezt divatos esz- 
ék, politikai frázisok nem ölhetik meg. A 

márciusi ifjak öröksége még meg van és 
fiábe akarják eltemetni a föld bármely ré- 

én a horogkeresztes sirásók, ez a halott- 
hak hitt hatalmas test meggyőgyul és le- 
ázza magáról a rajta élősködőket. 

a 
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Időjárás 
ovábbra is derült idő várható lassu fel 

. aso 

Agyontőttek 

(Konstanca). A sziguranca egy kommu- 
nistasejtet leplezett le é számos letartózta- 
tást eszközölt. A városban egy Stoianof 
Gheorghe nevü bulgár alattvaló érkezett tit- 
kos küldetéssel a szófiai forradaimi párt 
megbizásából. Megérkezése után töbE kom- 
munistáth ivott össze, akik késő éjfélig ma- 
radtak együtt. Ekkor hatolt be a házba a 
rendőrség, de a kommunisták ellenszegültek 
házkutatásnak és rálőttek a rendőrökre. A 

de a szeliditőt 

(München). A világhirü Krone-cirkusz 
legutóbbi előadásán rendkivül izgalmas ese- 
mény történt és csak hajszálon mult, hogy 
nagy szerencsétlenség nem lett a dologból. 
A cirkusz műsorán szerepelt egy oroszlán- 
idomitási szám, amelynek főszereplője Klose 
állatidomitó volt. Amikor sor került erre a 
műsorszámra és a porondon felállitott ket- 
recbe bevonultak Kiose oroszlánjai, az egyik 
oroszlán, amely már napok óta feltünést kel- 
tett különös vadságával, nekirontott egy 
másik oroszlánnak. Pillanatok alatt irtózatos 
verekedés tört ki a vadállatok között, mely- 
ben résztvett a többi tizenkét oroszlán is. 
Néhány szempilantás alatt az egész Aréna 
egymásba kapaszkodó vadálatgomolyagnak 
látszott és a megvadult oroszlánok irtóztató 

(Braila). Véres szerelmi dráma jaátszo- 
dott le tegnap reggel a városban. Sina Va- 
sile 25 éves cipészsegéd több fejszecsapással megölte Ciuplea Maria nevü 17 éves szerel- mesét, majd marólugot ivott. A tragikus eset részletei a következők: 

Sina Vasile még a mult év decemberé- ben ismerkedett meg Ciuplea Máriával egy táncestélyen. A fiatalok rövid idő alatt sze- relemre gyulladtak e iránt és a fiu ajánlatára elhatározták, hogy közös háztar- tásra lépnek. Három hónap mulva a nagy szerelem alábbhagyott s Sina Vasile elhagy- ta kedvesét, aki visszatért özvegy anyjához. 
Rövid idő mulva azonban arról értesült 

Sina, hogy a lány férjhez akar menni. A fel ébresztett féltékenység dolgozni kezdet ben- ne és több izben felkereste a lányt, hogy költözzenek ujra össze. Ez azonban hallani sem akart a viszony folytatásáról. 
Tegnap reggel Sina, miután több korcs- mában részegre itta magát, baltát vett ma- gához és ujból meglátogatta a lányt. Heves összeszólalkozás voltk özöttük, melynek vég- zetéül a lány kijelentette, hogy tudni sem akar volt szerelmeséről. Sina erre elővette kabátja alól a baltát és a szerencsétlen leány telet elesen a vele. Mikor áldoza- át összeesni látta, m mült tettétől és el- egré 

egy komimnru. 
nistát a rendőrök 
Konsitancálbasn 

A sziguranca szerint a kommunisták be akarnak jutni 
a Munkakamarákba 

rendőrök visszonozták at üzelést és formá- 
lis harc fejlődött ki közöttük, melynek so- 
rán Stoianof halálosan megsebesült. 

A nyomozás során megállapitást nyert, 
hogy a kommunisták a közelgő munkakama- 
rai választásokra saját kebelükből minél 
több tagot akartak bejuttatni, hogy aztán a 
kommunista propagandát hivatalos formá- 
ban is aikalmuk legyen folytatni. 
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Borzalmas kaland az oroszlán- 
ketrecben egy cirkuszi előadáson 
Egy megvadult oroszlán miatt tzenkét vadállat egymást marcangoita, 

nem bántották 

bömböléssel harapták és marták egymást 
össze-vissza. 

lánok szétválasztását, de ekkor a megvadult 
állatok nekifordultak, ugy hogy Klose csak rendkivül hidegvérrel és elszántsaggal tudta 
kivédeni az oroszlánok támadásait, akiket, 
azután ügyesen kikergetett az Arénából. A közönségen natalmas pánik vett erőt, amely 
csak akkor szünt meg valamennyire, amiko 
Klose ujból megjelent az Arénában és meg- 
mutatta testét, hogy nem sérült meg komo- 
lyabban. A megvadult oroszlánt rögtön el- 
távolitották a cirkuszból és most már e meg- 
dühödött állat neikül mutatják be a Krone- 
cirkuszban, amely tudvalevőleg Erdélybeni. vendégszerepelt, Klcse hires oroszlánszámát. vvYY"v*vvvYvvvvVvVvvvvvvvvvvvvVrvrveVvvvvvvvvevvv 

Baltával agyonverte szerelmesét, 
azután marólugot ivott 
Halálos léltékenységi dráma Brailában 

rendőrséget és üldözőbe vették a gyükost, aki lakásában elrejtőzött. Amikor azonban a rendőrök be akarták törni az ajtót és látta hogy nem menekülhet, marólugot ivott. Elet. , veszélyes állapotban szállitották a kórházba, ahol ápolás alá vették, de mindeddig ki hall- 
gatni sem lehetett. 
vvv vvvVv 
Venizelosz Romániába 
akart menekülni 

Konstancabol jelentik: Rendkivül érde 
kes adatokat mesélnek el tegnap este Con- stancába érkezett román tengerészek, a leg utóbbi görögországi veres napokról. - A tengerészek, akiket ezek az események Gö- rögországban értek, azt adták elő, hogy a diktatura proklamálásának napján Görőg-i ország több városában megdöbbentő mészári lás folyt. Pireuszban például a ka!i 
gépfegyverrel néhány perc alatt száz embert öltek meg. Hasonio helyzet uralkodott 2 többi városokban is és a halottak és sebe- sültek százai hevertek vértócsaban az uc- cákon. A nagy zürzavar idején a 
horgonyzó „Dacia" nevü román hajó pa- rancsnoka bizalmas értesitést ka ; Venizelosz miniszterelnök és csaladja sür- gősen Romániába kiván utazni és ezért kér: hogy a hajó állandóan indulásra készen áll- jon. A görög m és csaladjának 

tA szomszádok Aennel eztestővtték a ! tikai fordulat matt elmaradt, 

Klose állatidomitó megkisérelte az orosz- 
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Óriási Marx-ünnepségek Szovjetoroszországban 
BJapánban betiltották a Marx-ünnepségeket 

((Moszkva). 
területén ezen a héten Marx halálának 50-1k 

Szovjetoroszország egész Károly halálának otvenedik évfordulója al- 
kalmával akartak rendezni az országban. Be. tiltotta a belügyminiszter ezenkivül a köny- vek és folyóiratok kiadását, amelyek Marx- szal foglalkoznak ez alkalomból és megtiltot- ta Marx szobrainak vagy képeinek kiállita- sát. A rendőrség utasitást kapott, hogy min. den tüntetést és ünneplést akadályozzon deletet bocsájtott ki, amelyben betultja meg. mindazokat az ünnepségeket, amiket Marx 
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Anglia Franciaország 
ellen fordult 

kötelezi tovább a locarnói egyezmény, 
más megállapodás arra, hogy védelmezze a francia politikát és a francia pénzt. 

eaaz 

Lengyelország háborura készül Mémsetország ellen? (Varsó). A lengyel fővárosban oriási az részt Keletgaliciában az ukránok felkelése- zgalom Hitler győzelme miatt. A nemzeti től kell tartani, másrészt pedig a lengyelor- irányu sajtó nyiltan arról ir, hogy a haboru szági vörös propaganda is nagymértékben kitörése csak rövid idő kérdése A lapjelen- megerösődnék, tések szerint a nemzeti szociálista rohamosz- Több korosztályt fegyvergyakorlatra tagok arra készülnek, hogy betörnek Dan- hivtak be. zigba, amit Lengyelország casus bellinek te- A hadianyag gyárak lázas tempóban kint. A komolyabb középpárti organumok dolgoznak. Számos ipartelepet hirtelen Alli- józanabbul itélik meg a helyzetet. Rámutat- tottak be hadianyag gyártásra,. Az utóbbi mnak arra, hogy a háboru nagyon veszedel- napokban feltünően sok francia vezérkan mes lehet Lengyelországra nézve, mert egy- tiszt érkezett Varsóba. 

A német külüögyminiszfer visszautas totta 
a francia demarsot 

(Berlin). Francois Ponsée berlini iran volságra meghuzott vonalon belül fegyveres cia nagykövet kedden megjelent Neurat! erők fentartása, vagy koncentrálása, akár külügyminiszternél és a francia kormány ne. / állandó, akár ideiglenes jelleggel. Ugyszintén vében felemelte szavát amiatt, hogy Kehlben tilosak mindennemü katonai műveletek. a versaillesi szerződés 43-ik szakaszát meg- Neurath báró visszautaxitotta a francia sértve, a német kormány segédrendőrséget követ tiltakozását, mint indokolatlant azzal, vett igénybe. A szerződés emlitett szakasza hogy a karhatalom csak tizedrészpben van ugyanis kimondja, hogy tilos a Rajna bal- felfegyverkezve, egyébként pedig tisztán bel- partján, valamint a jobbparton egy a folyo ügyről, a rend és nyugalom biztositásáról keleti részétől nyugatra 50 kilőméternyi ta- ! van 
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Veszett kutyaharapás következ- 
tében meghalt egy káplár 
A kaszárnyában tőrt ki rajta a veszetiség 

(Tecuci). Mintegy 4 héttel ezelőtt az elmondta, hogy 18 injekciót kapott. A sze- 5ös huszárezred egyik káplárát, Atmajot rencsétlen káplárt azonnal visszaküldték Ja- Gheorghet megharapta egy veszett kutya. siba, ahonuan tegnap reggel értesitették az Az ezred azonnal beutalta a káplárt a jasii ezredet hivatalosan, hogy Atmajot káplár Easter-intézetbe. Két nappal visszatérte utan meghalt. A vizsgálat megindult abban az kápláron gyanus tünetek mutatkoztak, irányban, hogy a jasii Pasteur-intézetet Mikor világosabb pillanataiban kihallgattak, mennyiben terheli a felelősség. 

Egyetlen baltacsapással agyonütött és ki- 
rabolt két testvér egy szekerest 
Tizenöt évi legyházra itélte a nagyváradi tábla a szalmár- 

megyei gyilkoszt 
elkövetett uton, Ganz Bene parasztszekerével hazafele hajtatott, A szekéren ült a gazdálkodón ki- vül fs esus paglta zzdálkodóa ki Dumiiruvai találkoztak. aki iyére mel- 

évfordulója alkalmából nagy ünnepségeket rendeznek. Moszkvában s a többi orosz nagy városokban Marx-szobrokat és Marx emlék. intézményeket fognak fölavatni. A moszkvai 
ünnepségen Sztalin tartja az emlékbeszédet. 

(Tokió). A japán belügyminiszter ren- 

(London). A New Cronicle követeh 
Franciaországtól, hogy teljesitse a versail- 
lesi szerződésben adott leszerelési igéreteit 
Ha Franciaország nem akar leszerelni - 
irja a lap - semmi sem akadályozza, hogy 

Borzalmas kegyetlenséggel 
Mlógyikosság tortent honapokkal ezelőtt tmár közelében, Livada es Tufoasa höz ek között, a néptelen es elmagyott erszeg Bas 

sem 

ügyész nem felebbezett, az 

lé felkérezkedett a szekérre, A fivérek a sze. kér hátulján arról tanakodtak, hogy Ganz Bencénél vajjon mennyi pénz lehet. A Rac fivérek elhatarozták, hogy a gazdálkodót el. 
teszik láb alól, Egy alkalmas pillanatban, a- mikor a szekérrel az országut egyik elha- gyott néptelen szakaszára értek Rac Dumit- ru, akinél balta volt, egyetlen csapással - 
csaknem teljesen kettészelte GanzBecri fejét 
aki holtan bukott le a szekerről. A Rac-fi. 
vérek áldozatuknál 3100 lej készpénzt talal- 
tak, amivel kereket oldottik. 1 

A szatmári törvenyszék annakidején Rac Vasilét 12 évi, mig Kac Dumitrut 15 évi 
fegyházra itélte. 

A Rac fiívérek rabló- gyilkossági bünperét tegnap délelőtt tár. gyalta a nagyváradi tábla Mihaescu tanácsa Jönescu főügyész az itélet helybenhagyását kérte. A tábla rövid tanácskozás után kihir dette itéletét, amely szerint a szatmári tör- vényszék iteletét helybenhagya, Miután az 
ítélet jogerős, 

FILMPALACE 
ttatm. 

Csülöriök 

A konzul büne 
Modern kalandor.film. Felix Bressart, 
Oreti Thelmer, Petrovich Szvetiszláv. 

Tanár és 
zasi pere 

Erdekes pert taárgyalt tegnap délelőtt a nagyváradi törvényszék negyedik szekció- jának Constantinescu-dr Kálnay tanácsa, - Saghin Gheorghe a nagyváradi felsőkereske delmi iskola volt igazgatója ragalmazaásért perelte az iskola egyik tanárát. Givulescu Constantint, aki egyuttal a tanári pénztárt is kezelte. A per iratai szerint Saghin Ghe- orgnhe Givulescu Consantintól előlegek feje- ben nem kevesebb mint 16 ezer lejt vett fel Ezekről az előlegösszegekről nyugtát adott Givulescu erre az ügyészségen 
sikkasztás cimén bünvadi feljelentést tett Saghin igazgató ellen. 

Saghin igazgató a vizsgálóbiró előtt vissza adta a nyugtákat és ezzel a bünvádi eljá- rást megszüntették Saghin ellen, aki most 

perelte be 

viszont 
Givulescut rágalmazás cimén 

A bizonyitási eljárás lefolytatása, a perbe- 
szédek elhangzása után a biróság kihirdetta 
itéletét, amely szerint Givulescut ragaima- 
zás vétségében mondotta ki pünösnek és ezért őt 

3000 lej fő- és 1000 lej mellékbüntetés- 
re itélte 

Gyilkossági bünper - fel. mentéssela váraditábla előtt 
Még az elmult év őszén történt, hogy Románszentmiklós községben halálos kima- netelü korcsmai verekedés játszódott le, - Rácz György parasztlegény a verekedés hez vében két késszurással megölte régi hara- gosát Millye Mihályt. A törvényszék annak idején előre megfontolt szandékkal elköve- tett emberőölés büntettéért vonta felelősség. re Rácz Györgyöt, aki a tárgyalás folyamán 

azzal védekezett, hogy a verekedés alkalmá- val Millye volt az, aki rátámadt, agyon akar ta őt verni, mire önvédelemből a kését volt kénytelen használnia, A tanuk mind 
megerősítették Rácz vallomását, mire a 
vényszék Rácz Györgyöt felmentette a su. 
lyos vad és annak következményei alól. Az 
ügyész felebbezése folytán az ügy a tábia 
elé került, amely tegnap délejőtt tárgyalta a románszentmiklósi legény gyilkossági buz perét. Dr Maior Mikiós védőbeszéde utág a tanács a törvényszék felmentő itéletét jó 
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igazgató rágalma. 

váhagyta. Az itélet jogerős, 
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Szétverték a rendőrük Hudapesten az aszt- 
rákkövetség előtt tüntető irontharcosokat 

Több tüntetőt 

Budapestről jelentik: Az ügyeszseg a 
1Népszava mai számát elkobozta, március 15 
iki vezércikke miatt, amely a jelenlegi tar- 
sadalmi rendet támadja. 

A fennálló gyülekezési és felvonulási 
tilalom értelmében március 15-ike alkalmá- 
ból semmilyen egyesület, szervezet, vagy 
egyetemi ifjuság nem tarthat felvonulást az 
ucákon s a szokásos március 15-iki zarán- 
doklások Petőfi szobrához, muzeumokhoz, 

is elmaradnak. A hazafias ünnepségeket 
csak zárt helyen tartják meg s csak kisebb 
küldöttség jelenik meg a Petőfi szobor előtt 

Szerdán délelőtt a budapesti osztrák kö 

letartóztattak 
vetség előtt mintegy 20 főnyi fügetlen front 

harcos csoport jelent meg, élén Pelely Lajos 

sal, a szövetség elmökevel, aki pbement a kO- 

vetségre és a követ távollétében Kuncz kö- 

vetségi tanácsosnak memorandumot nyuJ- 

tott be a revizió ügyében. 

A frontharcosok ezalatt a bhimnuszt ene 

kelték az épület előtt. Miután a fennálló ren 

delet értelmében az uccai felvonulás s tün- 

tetés tilos, a rendorseg a frontharcosokat 

szétoszlatta és 28 egyent előallitott. Ugyan- 

csak Pelely rövid idő előtt Mussolnihez 1s 

memorandumot küldött niumenak Magyar- 

ország részére való visszaadása erdekeben. 

AAAAAAA 

Rendőrfedezet mellett viszik 
vissza az aranyat az amerikai 

bankokba 
A hollywoodi Paramount-iilmgyár csődöt kért maga ellen 

(Hollywood). Kedden a hollywoodi 
filmstudiók ismét megnyiltak, miután a film- 
szinészek beleegyeztek a gázsiredukcióba. A 
Paramount Cie, amelybe az összes Paramo- 
unt filmvállalatok tömörülnek, csődöt kért 

maga ellen. 
(Newyork). A rendőrség mindenütt ébe- 
ren figyel, nehogy az uccán kifosszák az ara- 
nyat hozókat. A kikötők is szigoru rendori 
felügyelet alatt állanak, hogy az aranynak 
az országból való kicsempészését megakadá- 

Ajultra vert egy nőt a bru- 
tális csendőr 

Baicu Demeter csendőr hivatalos hata- 

jommal való visszaélés és sulyos testi sértes 

vádjával terhelten került a máramarosszi- 
zgeti törvényszék elé, A vád szerint Baicu 
aki a remetei csendőrőrs vezetője volt, sulyo 
san brutalizált két falusi nőt. Rusneac An- 

nát és Rusneac IHeanat. Rusneac Anna ke- 
Izeit hátrakötözte és egy sulyos tárggyal 

ugy vágta fejbe, hogy a szerencsétlen 
nő ájultan esett össze és be kellett szál- 

Utani a kórházba, 

ahol 30 napig lebegett élet és halál között 

Baicu brutalitásában odáig ment, hogy azt 

sem engedte meg, hogy a csendőrörszoba 

padlóján ájultan fekvő Rusneac Annának 

egy pohár vizet adjanak, ezenkivül sulyosan 

bántalmazta Rusneac Heanat is. 

Rusneacék ellen egyébként semmi vád 

nem volt, mint hogy a lakásukon tartózko- 

dott egy fiatalember, akit a szigeti rendor- 
ség körözött. A máramarosszigeti törvény- 
szék 

2nyolchavi börtönbüntetésre és ötévi hi- 
4vatalvesztésre itélte a brutális csendőrt 

Felebbezés folytán tegnap a tábla Bonteanu 

tanácsa elé került a csendőrbrutalitás ügye 

onescu főügyész inditványára a tábla meg- 
eresést intéz a máramarosi csendorszárny- 

arancsnoksághoz, annak megállapitása vé- 

ett, hogy Baicu milyen rangban volt, mert 

rsvezetőtől felfele a tábla első fokon ille- 

tékes itélkezni és evégből a tárgyalást elna- 
polták. 
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Tréfás jelenet játszodott le kedden az 
egyik bankban, ahová egy fényképész jött 
gépével. Figyelmeztették, hogy nem szabad 

fényképezni, amire kiderült, hogy a fenyke- 

pező gépben hozta aranyát a bankba, hogy 

megszabaduljon az esetleges kiváncsiskodók- 
tól, vagy fosztogatóktól. 

A tőzsdén is megindult kedden a rendes 
forgalom. A kormány sürgősen elkésziti az 
uj banktörvényt, hogy megelőzze a bankval- 
ság esetleges káros következményeit. Szer- 
dán a newyorki tőzsdét is megnyitják. 
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APROHIRDETESEK 
Egy hirdetés 15 ei. 6 napon ke- 

resztül hozott 

30-40 EV közötti becsületes asszonyt 

keresek falura 2 tagu családhoz mindenes 

nek. Csak olyan, aki falusi háztartásban jar- 

tas, ajánlkozzon. Friedmann, Patak ucca 1. 

(Str. Páráului). Zös 

BEJARO takaritónőt keresek. Friedlán- 

der, Str. Cuza Voda 11. 

FIATAL mindenes leány felvétetik. - 

Kissné, Körös ucca 21. 290 

KÖZEPKORU nő vagyok, magános ur- 

hoz házvezetőnőnek ajánlikozom, helyben 

vagy vidékre is elmegyek. Cim: Hattyu ucca 

12 szam. 

GYERMEKTELEN, józanéle ', szorgal 

mas falusi házaspár hazmesternek felvete- 

tik Heyman Szinkör irodájában. 292 

PERFEKT mindenes szakácsnőt keres. 

Ullmann, Nagypiactér 11-a. 28) 

BUKKOLOK, paszpolrozók felvétetnek 

We-Ego cipógyárban, Str. Ciorogariu (Uri 

ucca) 14. Z81 

I. RENDÜ javitó munkás azonnal fer- 

vétetik Osváth, Szent László-tér 10. 

IDŐSEBB nő, aki a főzésben és minden 
féle háztartásban jártas, ugy helyben, mnit 
vidékre ajánikozik. Balassa-tér 2, Szaboóne. 
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UJSAGARUSOKAT jó keresettel ugy a 
Nagyváradi Friss Ujság, mint az Erdélyi 
Magyarság részére felveszünk. Jelentkezni 
a kiadóban. 

hirdetés G6 Lei. 

Az uj konverziós törvényja. 
vaslatrészletes ismertetése 
III. rész. G. folyt.) 

Az adós és a hitelező egyezkedése, 

Az uj konvermiós törvénytervezet az 
adós hitelező viszonyát elsősorban a felek 
közötti békés megegyezés utján kivánja ren. 
dezni. E célból kimondja, hogy adósok egy 
hónapon belül a törvény életbeléptetése után 
kötelesek adósaikkal nyilatkozatot közölni, 
mely a megegyezési ajánlatot tartalmazza. 
Más szóval: az adósnak javaslatot kell ten- 
nie arra vonatkozólag, hogy miként véli tar- 
tozását hitelezőjénél kiegyenliteni? Mennyi 
engedményt kér kamatok vagy tőkereduká- 
lás cimén, milyen részleteket s mennyi ido 
alatt szándékozik ezeket fizetni? Az adós a 
hitelező kivánságára köteles vagyoni alla 
potáról is kimutatást adni és szükség esetér 
telekkönyvi kivonattal is igazolni vagyon 
állapotát. 

A hitelező az adós nyilatkozatának vé. 
telétől számitott egy hónapon belül köteles 
nyilatkozni arról, hogy elfogadja-e adósa ti- 
zetési ajánlatát. Válaszában rámutathat az 
ajánlat esetleges hibáira, birálhatja annak 
méltányos, vagy meg nem felelő összegét ér 
ellenjavaslatot tehett A lényeg az, hogi 
mindkét félnek komolyan és őszintén kel 
keresnie a megegyezés utait, lehetőségeit 
A törvényes határidőben megkezdett egyez 
kedési tárgyalások adós és hitelező közöt 
- különösen ha kezesek is érdekelve van- 
nak, vagy több együttes adós, vagy hitele- 
zővel való megegyezésről van szó, - meg- 
hosszabbithatók további 15 nappal s ha a 
megegyezés létrejön, erről a felek jegyző. 
könyvet készitenek, amelyet a felek bárme- 
lyikére illetékes biróság (törvényszek, vagy 
járásbiróság) autentifikál. A hitelesitési el- 
járás bélyeg és illetékmentes. Az egyezség- 
ből mindkét fél egy-egy példányt kap, egy 
példány pedig leteendő az adós lakhelye sze- 
rint illetékes törvényszékné. 

Az egyezség birói itélet erejével bir es 
az végrehajtható. 

Ha a hitelező nem válaszol az adós aján.- 
latára, a törvényben előirt határidőn belül, 
ugy tekintendő, mint aki az adós ajánlatat 
elfogadta. Azoknak az adósoknak tartozásai 
viszont, akik elmulasztották egyezségi aján- 
latot tenni hitelezőjüknek, az allami adok 
megállapitásánál teherként be nem tudha- 
tók s ezen a cimen adójuk mérséklégét nam 
kérhetik. 

(Folytatjuk) 
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RADIOMIISOR 
CSUTORTOK 

BUKAREST. 12: Gramofon. 12.45: Hi- 
rek. 13: Gramofon. 14: Könnyü és romár 
zene. 18: Hirek. 18.10: Dinicu-zenekar. 19: 
Előadás. 19.30: Operaelőadás. 

BUDAPEST. 9.15: Zongora, ének és ta. 
rogató. 12.05: Cigányzenekar. 16: Tutsek 
Anna felolvasása. 17: Gazdasági előadás 

17.30: Gramofon. 18.15: Angol nyelvlecke 
18.45: Hangverseny-zenekar énekkel. 201 
Vigjátékelőadás. 21.45: Cigányzenekar (Rat 

Berci). 23.15: Jazz zene. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Terjessze 
és olvassa Erdély 

armegye és Nagy 
várad legolesább 
napilapjat, az 

ERDELYI MAGYAnSAGOT 
add 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jemnő 
.vvvvvvvvvvvvvvvvvvvev 
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